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ی  ها شگرد ز  ا یکی   : ث د ا حو ه  و گر
کلاهبرداری که مدتی است برخی مشترکان 
یکی از اپراتورهای تلفن همراه را نشانه 
گرفته، ترفند تبدیل سیم کارت معمولی 
به سیمکارت پیشرفته و پرسرعت است. 
بی‌تردید با پیشرفت علم و تکنولوژی 
ناگزیر از ایجاد تغییرات و به عبارتی به 
روز شدن هستیم اما برخی مجرمان نیز 
از همین موضوع سوءاستفاده کرده و با 
روش‌های مختلف از مردم کلاهبرداری 

. می‌کنند
در این گزارش بر آن شدیم تا نمونه‌ای 
از این شگردهای مجرمانه را روایت کنیم 
که برای یکی از همکاران خبرنگارمان رخ 
داده و از وی به بهانه تبدیل سیمکارتش به 
»یوسیم« حدود یک و نیم میلیون تومان 
کلاهبرداری کرده‌اند. شاید با اطلاع‌رسانی 
در این مورد از قربانی شدن سایر مردم به 

دست این مجرمان پیشگیری شود.
به گفته این مالباخته چندی قبل خانمی 
با خط ثابت به تلفن همراه وی تماس 
گرفته و مدعی شده از اپراتور تلفن همراه... 
است. خانم جوان گفته همان‌طور که 
برایتان از اپراتور مورد نظر پیامک ارسال 
شده باید سیم کارتتان را به »فایو جی« ارتقا 
دهید در غیر این صورت بزودی سیمکارتتان 
غیرفعال خواهد شد. بعد هم با کلی 
تعریف از مزایای این کار گفته که 100 گیگ 
هم اینترنت رایگان به شما تعلق می‌گیرد 
و اضافه کرده که هزینه این کار 950 هزار 
تومان است که در محل از شما دریافت و 

بسته با پست ارسال می‌شود.
مالباخته ادامه داد: باتوجه به اینکه به 
من گفته شد سیمکارتم از دسترس خارج 
می‌شود قبول کردم. اما ساعاتی بعد پیک 
موتوری برایم بسته‌ای آورد و گفت این 
سیمکارت شماست. وقتی بسته را گرفتم 
به من گفت 300 هزار تومان هم باید 
هزینه پیک بپردازید. بعد هم هزینه سیم 
کارت و پست را که حدود یک میلیون و 300 
هزار تومان بود از طریق دستگاه پوزی که 
همراهش بود کارت کشیدم و پیک رفت.
وقی بسته را که هیچ نام و نشانی رویش 
نبود باز کردم با دو تکه کاغذ داخلش 
روبه‌رو شدم و هیچ سیمکارتی در کار نبود. 
بلافاصله به یکی از دفاتر خدماتی همان 
اپراتور رفتم و کاغذها را که نشان دادم آنها 

با شنیدن ماجرا و دیدن برگه‌ها گفتند 
این کاغذ بی‌اعتبار است و کد روی آن قابل 

استفاده نیست.
 بعد از آنکه متوجه شدم چه کلاهی سرم 
رفته است اول با همان شماره ثابت تماس 
گرفتم که پاسخگو نبودند بعد با پیک تماس 
گرفتم که او گفت: »من این بسته را از 
شخصی در نزدیکی اتوبان آهنگ گرفته‌ام. 
آن فرد را نمی‌شناسم اما فقط می‌دانم شما 
تنها قربانی این ماجرا نیستید و این مورد 
چندباری تکرار شده و خیلی‌ها بعد از باز 
کردن بسته با من تماس گرفته‌اند و گفته‌اند 
که کلاهبرداری شده است. من هم مأمورم و 

معذور و کارم فقط رساندن بسته است.«
وقتی برای پیگیری این ماجرا با اپراتور مورد 
نظر تماس گرفتیم آنها در پاسخ گفتند: 
تبدیل سیمکارت معمولی به یوسیم، مزیتی 
است که اپراتورهای تلفن همراه در اختیار 
کاربرانشان قرار داده‌اند. با این کار اینترنت 
کاربران پرسرعت‌تر می‌شود. اما موضوع 
این است که ما برای این کار با هیچ 
مشترکی تماس نمی‌گیریم و فقط پیامک 
از سرشماره مورد نظر ارسال می‌شود. این 
کار با مراجعه مشترک به دفاتر مورد نظر 
انجام می‌شود و هزینه تبدیل سیمکارت 
نیز بسیار کم است و هیچ پولی نقدی 
دریافت نمی‌کنیم بلکه روی هزینه قبض 
اعمال می‌شود. اما اگر مشترکی از ما 
بخواهد سیمکارت جدید را برایش ارسال 
کنیم، مبلغ 160 هزار تومان به عنوان هزینه 
ایاب و ذهاب در نظر گرفته می‌شود که با 
هزینه تبدیل سیم کارت حدود 230 هزار 

تومان می‌شود.
یکی از مشکلات این نوع کلاهبرداری‌ها این 
است که مجرمان خوب می‌دانند از آنجا که 
با یک حساب سرانگشتی می‌توان محاسبه 
کرد هزینه و زمان لازم برای طی کردن 
روند شکایت و پیگیری قانونی این ماجرا 
در مقابل پولی که مالباخته‌ها از دست 
داده‌اند بسیار بیشتر است بنابراین اغلب 
آنها عطای شکایت را به لقایش می‌بخشند 
و از پیگیری صرف نظر می‌کنند و این کار به 
نفع مجرمان تمام می‌شود و آنها را به ادامه 
جرایم ترغیب می‌کند. از این رو بهتر است 
کاربران و مشترکان تلفن همراه با بالا بردن 
سطح آگاهی و اطلاعات خود مراقب باشند 

تا در دام کلاهبرداران گرفتار نشوند.

آتش سوزی مشکوک خانه مرد تنها 

کلاهبرداری با ترفند تبدیل سیم کارت پرسرعت 

گروه حوادث: مرضیه همایونی/ پسر جوان 
که بر سر بازی شطرنج دست به جنایت زده 
بود وقتی اولیای دم بدون هیچ شرطی او را 
بخشیدند، تصمیم گرفت برای آرامش روح مقتول 

به آسیب‌دیدگان جنگ رمضان کمک کند.
به گزارش خبرنگار حوادث »ایران«، پسر زندانی 
وقتی نامش را از پشت بلندگوی زندان شنید دلش 
ناگهان فروریخت به سختی از جا بلند شد و با 
پاهای لرزان به سمت در رفت، می‌دانست قرار 
است که همین روزها اسمش برای اجرای حکم 
قصاص خوانده شود. زمانی که قدم در دفتر مدیر 
زندان گذاشت زیر لب نام خدا را بر زبان آورد و 
خودش را به او سپرد هشت سال بود که با کابوس 
مرگ دست و پنجه نرم می‌کرد حتی یک‌بار هم 
پای چوبه‌دار رفته بود اما اولیای دم و وکیل‌شان 
در محل حاضر نشده بودند و همین مسأله باعث 
شده بود تا وحید مهلتی برای زندگی‌اش بگیرد و 
دوباره روانه سلولش شده بود. اما این‌بار حس 
دیگری داشت. می‌دانست اولیای دم اصرار بر 
قصاص دارند وقتی وارد اتاق شد علاوه بر مسئولان 

زندان، خانواده مقتول هم حضور داشتند.
نگاهی از روی خجالت به آنها انداخت و یاد هشت 
سال قبل افتاد. با سهیل دوستان قدیمی بودند، 
آن شب هم خانه یکی از دوستانش دعوت شده 

بودند و برای اینکه حوصله‌شان سر نرود رفتند 
سراغ صفحه شطرنج و شروع به بازی کردند. 
بازی که ابتدا با شوخی و خنده شروع شد اما 
بعد از مدتی کری‌خوانی و جر و بحث بالا گرفت. 
شوخی‌های آنها به فحاشی تبدیل شد و وحید 
ناگهان از روی عصبانیت چاقویی که کنار دستش 
بود را به سمت سهیل پرتاب و چاقو به قفسه 
سینه او اصابت کرد. سهیل در کمال ناباوری 
کشته شد و وحید پا به فرار گذاشت. بعد از 
اینکه فهمید مرتکب قتل شده است، تصمیم 
گرفت از کشور خارج شود به همین خاطر به 
مرز ترکیه رفت اما او که ورزشکار بود و سال‌ها 
 در رشته والیبال بازی کرده بود، فرار را دور از 

جوانمردی دید.
 از آنجا با مادرش تماس گرفت و وقتی مادرش 
از او خواست برگردد و خودش را معرفی کند یک 
لحظه هم تردید نکرد و از نقطه صفر مرزی راهی 
زادگاهش شد و با حضور در اداره آگاهی خود را 

کرد. تسلیم 
اولیای دم از همان روز اول درخواست قصاص 
داشتند و دادگاه هم حکم قصاص را صادر کرده 
بود. با اینکه در تمام این سال‌ها وحید به 
انتظار اجرای حکم بود اما دست از کارهای 
خداپسندانه‌اش برنداشت. حتی زمانی که یکی 

از زندانیان به شرط دریافت دیه موفق شده بود 
از خانواده مقتول رضایت بگیرد، وحید زمینی که 
متعلق به خودش بود را فروخت تا بتواند دیه او 

را بپردازد و به زندگی برگردد.

بخشش بدون شرط
وقتی پسر زندانی خود را مقابل خانواده مقتول 
دید نفس‌هایش به شماره افتاد به درخواست 
رئیس زندان روی اولین صندلی که دید نشست.

‏1 - فاسد و جنایتکار - صدرنشین این روزهای لالیگا
2 - تاخت و تازش - نیمه‌گرم - صاف

3 - نامعلوم - مراسم - تحفه فرستادن
4 - پسوند شباهت - بی‌سابقه - نام پسرانه - ضمیر اشاره 

برای نزدیک
5 - راز - فخر کننده - برنا

6 - عروق قلب - پرنده زیبا - کجاست؟
7 - تاوان‌ها و مجازات‌های نقدی - هم‌تراز - از میوه‌ها

8 - جمیل - میزان مسافت - چاشنی صبحانه
9 - مرکز »یونان« - سردسیر - اساس و شالوده
10 - همراه غم! - نام مردانه - مؤمنان و بزرگان

11 - نوعی قایق - زمین پر از ریگ - خیس
12 - مؤسسه انتشاراتی - مدلی از خودروی هیوندای - چوب 

خوشبو - دریغ
13 - میوه خون‌ساز - بخاری گلخانه - خوش‌اخلاق

14 - چیستی - آهسته - خدمتکار زن
15 - سریال‌ حسین سهیلی‌زاده - راجع به

‏1 - چشم و دل گرسنه و تنگ نظر - سریالی از سهیلی‌زاده
2 - پرسش - به آخر رسیده - لاین آهسته رفتن

3 - کشور یا سرزمین - اسم فاعل مرخم از »نشستن« - 
ر ا شوره‌ز

4 - فروشکوه - محیطی با صفا با مردمانی صمیمی - این نوع 
نان هیچ آمیزه‌ای ندارد اما بسیار پرطرفدار است - نوبت بازی

5 - ضمیر متصل - فهرست - ده دیدنی »نمین«
6 - برنامه ای برای تلفن‌ همراه - ستاره‌ روشن - مشک آب
7 - شکل بدون زاویه - مردم و اشخاص - ماضی »دیدن«

8 - سرها و اصول - دعای بد - پرز جامه
9 - ورودی خانه - با »احوال« آید - سبکی در معماری

10 - رخساره - چاشنی صبحانه - ساعت ورزشی
11 - از این گذشته - آتی - همراهی عرب

12 - اجازه گرفتن - گشادگی میان دو کوه - بیماری - روز قرآنی
13 - انحطاط و انحلال - امیدوار - آنچه موجب آرامش خاطر شود

14 - جانوری درخت‌زی - سخن بیهوده - دربند
 15 - اثر »الیزابت باون« - سریالی در حال پخش در ژانر

 پسا آخرالزمانی به کارگردانی و نویسندگی »مگان پارک«

1 - غده کودکانه! - اثر عطار
2 - پاک کننده غات - مهم‌ترین چهره اسطوره‌ای ادبیات 

فارسی - آشنا
3 - صدای نرم خندیدن - موجود - بیزاری و نفرت

4 - جعبه میز - گلی معطر - تصدیق مازنی - مکر
5 - گروهی از تومورهای یاخته‌های خونی - یکی از بخش‌های 

اوستا - بدن
6 - امر به رفتن - حمام تکی - سنگ قیمتی

7 - نت منفی - میوه پاییزی - مقام ارشد اداره
8 - پاره‌خط جهت‌دار - چوبدستی - میوه‌ای ریز به رنگ قرمز تیره و آبدار

9 - علم سرشماری - یکی از زیباترین شهرهای کشور و منطقه‌ای 
ییلاقی در بین کوه‌های البرز - حرف نشانه مفعول

10 - کهربا - سنگینی، ثقل - ماضی »شدن«
11 - ثلث عدد »نه« - داستان کوتاه - گیاهی دارویی

12 - گیاه عنب‌الثعلب - برگ برنده - تابناک و منور - رودست خوردن
13 - شهر آغازگر کرونا! - قهوه‌خانه - امانتداران

14 - ندا دهنده - کشوری در آمریکای لاتین - اشغال و تصرف
15 - آدم جنگلی - مردود

1 - بافندگی - فیلم مهدی گلستانه
2 - وقت‌ها - پسر فریدون - دیوار خراب

3 - شیون - محفظه لاستیکی تایر - انبوهی
4 - نام ماندگار ورزش مشت‌زنی - بیماری خطرناک تنفسی 

- من و شما - پرچم
5 - شهر »مسجد شجره« - مراد و درخواست - مظهر لاغری

6 - شکم‌خواره - دانه نهانزا - شکوفه درخت
7 - قلم انگلیسی - دانشی راهبردی و شاخه‌ای از مهندسی 

- سکوی شیرجه
8 - تاکسی قدیم - پیش رو - کوتاه سخن گفتن

9 - فرومایه - خیابانی در تهران - ضمیر بیگانه
10 - یکباره و بی خبر - قطب مثبت جریان برق - دستگاه 

جی نسا
11 - قورباغه - میرغضب - ظلم و جور

12 - سرب - پایان روز - سرشیر - گنگ
13 - پاک کردن زنگ از فلز - حکاک آلمانی - قانون چنگیز

14 - طایفه هند و اروپایی - مِشگین‌شهر سابق - آقای فرانسوی
15 - روشی در درمان - ساختمان

ح ح عادی و ویژه « است. در صورت تمایل به حل دو شر  جدول روزنامه  دارای دو »شر
ح  ح اول، به حل شر ابتدا یکی از شر‌ح‌ها را با مداد حل کرده و سپس با پاک کردن جواب شر

دوم بپردازید.
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گروه حوادث/ آتش‌سوزی مشکوک در خانه مرد تنها که 
باعث مرگ وی شده بود، پای پلیس را به این حادثه باز کرد.
به گزارش خبرنگار حوادث »ایران«، چند روز قبل 
گزارش آتش‌سوزی در طبقه دوم ساختمانی به پلیس و 
آتش‌نشانی اعلام شد. با گزارش این خبر، تیم امداد 
راهی محل شد و به اطفای حریق که از طبقه دوم شروع 
شده بود، پرداخت. با ورود مأموران پلیس به محل، 
آنها با جسد سوخته مردی مواجه شدند و موضوع را به 
بازپرس کشیک قتل پایتخت اعلام کردند. در جریان این 
تحقیقات مشخص شد مرد میانسال به تنهایی زندگی 
می‌کرده و گاهی اوقات اقوام و آشنایانش به دیدارش 
می‌آمدند. در بازرسی از محل بوی الکل و بنزین به مشام 
می‌رسید و باتوجه به مشکوک بودن علت آتش‌سوزی، 
بازپرس جنایی دستور بررسی علت حادثه، تحقیق از 
همسایه‌ها، بازبینی دوربین‌های مداربسته اطراف محل 

سکونت و رازگشایی از آتش‌سوزی مرموز را صادر کرد.

گروه حوادث / پسر جوانی که مدعی است 
در دفاع از یک دختر مرتکب قتل شده در 
حالی برای دومین بار محاکمه شد که دیوان 
عالی‌کشور یکبار حکم قصاص او را به خاطر 
سن وی و بررسی بلوغ فکری‌اش نقض کرده و 

دستور رسیدگی مجدد صادر کرده بود.
به گزارش »ایران«، خرداد سال گذشته گزارش 
یک درگیری مرگبار در محله دولت آباد به پلیس 
اعلام شد. با حضور مأموران و بررسی‌های اولیه 
مشخص شد که پسر جوانی به نام مسعود با 
پسری هم سن و سال خودش به نام سعید درگیر 
شده و او را با ضربه چاقو به قتل رسانده است.

با دستگیری مسعود وی به قتل اعتراف کرد.
با تکمیل تحقیقات پرونده برای رسیدگی 
به شعبه 4 دادگاه کیفری یک استان تهران 

شد. فرستاده 

اولین جلسه دادگاه
در اولین جلسه اولیای دم درخواست قصاص 

. ند کرد
سپس متهم به جایگاه رفت و گفت: »دوماه قبل 
از این حادثه، سعید برای دختر مورد علاقه دوستم 
مزاحمت ایجاد کرده بود من هم در هواخواهی از 
دوستم با او درگیر شدم. این موضوع چندبار دیگر 
هم تکرار شد تا اینکه در روز حادثه سعید ناگهان از 
پشت یقه‌ام را گرفت و من را روی زمین انداخت و 
گاز اشک آور به صورتم اسپری کرد من هم در دفاع 

از خودم با چاقو ضربه‌ای به او زدم.«
قاضی به متهم گفت: »اما اظهارات شهود می‌گوید 

که شما درگیری را شروع کردی.«
متهم جواب داد: »اظهارات شهود را قبول ندارم.«

در پایان قضات با توجه به مستندات متهم ر ا به 
قصاص محکوم کردند.

با صدور رأی متهم اعتراض کرد و پرونده برای 
بررسی بیشتر به دیوان عالی کشور رفت و قضات 
دیوان با توجه به سن متهم دستور بررسی بلوغ 
فکری او را صادر و مقرر کردند پس از بررسی آن 

متهم بار دیگر محاکمه شود.
بدین ترتیب با تأیید سامت و بلوغ عقلی متهم 
از سوی پزشکی قانونی پرونده برای دومین بار در 

شعبه 4 مورد رسیدگی قرار گرفت.

دومین جلسه دادگاه
در این جلسه نیز اولیای دم بر درخواست قصاص 
تأکید کردند. بعد از آن متهم بار دیگر اظهاراتش 
را تکرار کرد و مدعی شد برای رها شدن از دست 

قربانی به ناچار از چاقو استفاده کردم.
با پایان جلسه قضات برای صدور رأی وارد شور 

. ند شد

محاکمه پسر به خاطر قتل مزاحم دخترمحاکمه پسر به خاطر قتل مزاحم دختر

منتظر بود تا بشنود که این هفته حکم 
قصاص‌اش اجرا می‌شود و آخرین خواسته‌هایت 
را بگو اما صدای رئیس زندان در گوشش پیچید 
که گفت: »خانواده سهیل وقتی با خبر شدند 
در زندان کارهای خداپسندانه می‌کنی و به خاطر 
آزادی یک زندانی زمینت را فروخته‌ای باتوجه به 
شرایط جنگ تصمیم گرفته‌اند به خاطر رضای 
خدا و بدون هیچ چشمداشتی از قصاص تو 

گذشت کنند.«
وحید با شنیدن این جملات نفسش به شماره 
افتاد باورش نمی‌شد او را بخشیده باشند فکر 
می‌کرد خواب است با لکنت پرسید؟ بخشیده.... 
اما نتوانست مابقی جمله را تمام کند. حس 
می‌کرد اگر این سؤال را بپرسد آنها از تصمیم‌شان 
منصرف می‌شوند یا از خواب بیدار می‌شود. اما 
پدر مقتول که تا آن زمان ساکت بود، گفت: »ما 
تصور می‌کردیم با بخشیدن تو روح پسرمان در 
عذاب باشد اما حالا که متوجه شده‌ایم واقعاً 
پشیمانی و کارهای خیرخواهانه انجام می‌دهی از 

اجرای حکم گذشت کردیم.« 
بدین ترتیب با توجه به اینکه پسر جوان 8 سال در 
زندان بود با بخشش اولیای دم با حکم قضات چند 
روز قبل از زندان آزاد شد. گرچه خانواده سهیل 
درخواستی از او نداشتند اما او خودش را مدیون 
آنها می‌دانست. از طرفی در تمام این سال‌ها نذر 
کرده بود اگر آزاد شود برای شادی روح دوستش 
سهیل کارهای خیرخواهانه انجام دهد. به همین 
دلیل تصمیم گرفت به سراغ افرادی برود که در 
جنگ دچار خسارت شده بودند تا به آنها کمک 
کند. او با سرمایه‌ای که داشت به کمک 5 خانواده 
جنگ زده رفت و به بازسازی خانه‌های آسیب دیده 

کمک و برای آنها وسایل خانه تهیه کرد. 

 کمک به آسیب‌دیدگان جنگ
نذر آزادی پسر زندانی


